

UJVIDÉKI HÍRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 3. szám.
Telefon 115.

Hirdetések hasábszeri
petitoronként 20 fillér,
többszöri megjelenés eset-
ben megállapodás szerint.
Vidéki hirdetések áru-
ra fizetendő.

Felolós szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

V. Évfolyam.

Ujvidék, 1914. február 12. csütörtök

13. szám.

Az ujvidéki küldöttség Budapesten.

Gróf TISZA ISTVÁN miniszterelnök beszéde a küldöttségi diszebednél.

(Saját tudósítónktól.)

Előző számunkban beszámoltunk a pénzügyminiszternél történt tiszteletéről és a miniszterelnök díszkezlő átadásáról, melynek megtörténte után a miniszterelnök az összes küldöttség tiszteletére a budapesti „Hungária” nagyszálló földszinti helyiségeiben délután 2 órakor diszebedt adott. A diszebedben a küldöttségek tagjain kívül megjelentek együtt mintegy 250 személy vett részt, mely egészen megtöltötte a „Hungária” díszes nagy teli kertjét. A főasztal közepén helyén *gróf Tisza István* miniszterelnök foglalt helyet, akit megjelenésekor szűnni nem akaró és tomboló óváció fogadott. A miniszterelnököt jobbra *Ugron* saekely udvarhelyi, balra *Medveó Soltán* krassószörény-mezey főispán, *Ugron* mellett *Malkovits Béla* ujvidéki főispán, a miniszterelnökkel szemben *dr. Szlezák Lajos* országgy. képviselő és *dr. Demetrowics Vladimir* kir. tanácsos, polgármester foglaltak helyet. A főasztalnál ültek a többi előlétezők is. A harmadik főasztal *Ugron János* főispán első felkötőzöttje után *Grossinger János* a munkapárt elnöke emlékeztető szölasra, aki a következő mály gondolatokban bőveleked, helytely közzel költői szárnyalásra szép beszéddel üdvözölte a miniszterelnököt:

Grossinger János beszéde.

Hón szeretői házigazdánk!

Kegyelmes Uram!

Ugyzólván pár perccel ez előtt Ujvidék szab. kir. város polgármestere, e város leg-melyebb hódolatainak, tiszteletének és ragaszkodásának jeléül ányújtotta Nagyméltóságodnak a díszpolgári oklevelet.

Ez alkalommal, a dolog természeténél fogva a hivatalos jelleg és ezzel kapcsolatban az ünneplésség tonusa dominált; viszont az amit mi az ünneplésségen túl érzünk, nem jutott kifejezésre oly mérvben mint a hogy mi azt érzünk, de különösen nem az amit partunk közlebebről és közvetlenül érez Nagyméltóságod személye iránt. Nagyméltóságod közméret kedves igaz magyar vendégszeretetének köszönhetjük, hogy most itt vagyunk Nagyméltóságod körül a fehér asztalnál.

Engedje tehát meg Kegyelmes Uram, hogy itt az ünneplésség a hivatalos aktus beközlőből kiléphetünk és a fehér asztal kövüvletésének az erejével feltárhassunk, ujvidéki partunk nevében N gyéméltóságodat szerető szívünknek.

Ma egy verőfényes nap emlékeztetett a hazagazdákra.

Mert amidőn hódolattaljes szerény ajándékot hoztunk Nagyméltóságodnak, tulajdonképpen minket ért a legnagyobb ajándék; hiszen ajándékunk erkölcsi értéke tavórlól sem áll arányban azzal a nagy erkölcsi díszszel és nyereséggel amely váróskantuk de — különösen és elsősorban ujvidéki partunkat ért akkor, amidőn kegyelmesség a díszpolgári oklevelet szívesen fogadai méltóztatott és ez-

által polgáraink sorába illetőleg élére állván, úgy váróskunk valamint partunk meg fokozottabb mértékben érezni fogja gróf Tisza István vezerségének tetterjét és egyniségének varázsát.

Azt a tetterőt amely parlamentünk történetében páratlan és korszakalkötő volt.

Most amidőn hazánkban a parlamentárismus az örvény szelére jutott; amidőn lerongyolódott a külföld szemében az őseink hazaszeretete és bölcsessége által győtt nemzeti tekintély és erkölcsi töke utolsó foszlánya is; amikor minden gondolkötő magyar embernek kétségbe kellett esnie a haza jövője vetett hitében és bizalmában — Nagyméltóságod személyében a gondviselés le nyult hozzánk, hogy erős kézzel ránts vissza az örvény szeléről az országot és vezesse vissza a partos határol, adáz testvérhatárol mentes normális parlament munkához.

Ime Uram! Ez az a történelmi tény a mely oly különböz fölfogásban részesült, de a nemzet komoly része előtt oly bámulatossá és varázslatossá tette gróf Tisza István nevet.

Vezérünk lennévelével parosult tetterje, Tisza István gróf történelmi jelentőségét neve mindig és mindenkörön partunk minden egyes tagjára, eryemedelen kitartásra, buzditó, lelkisítő söt merem állítani fűcsináló hatással fog lenni.

Kegyelmes Uram! Mindannyiunk nevében szölok amidőn szeretetükröl, ragaszkodásunkról és rendületlen hűségükröl biztosítom és partunk minden egyes tagjának hómatázzott óhajának telmása vagyok, amidőn a Mindenható jó Istent arra kérem, hogy gróf Tisza Istvánt áldja meg mind a két kezével.

Grossinger János beszédét követő zájós éljenzés után az ujvidékiek közül *Molnár Hugó* ref. lelkész mondott a miniszterelnök nevére riadó tetszéssel kísért magos szárnyalása költői szépségokban bővelekedő és nagy szónoki lendülettel előadott gyönyörű felkötőzött, melynek befejeztével megzúljak az óvások és szűnni nem akaró éljenzés és taps közepette ünnepltek a küldöttségek a miniszterelnököt. Az ujvidékiek közül meg *Vilics Márk* tavár mondott felkötőzött; szerb nyelven megkezdett beszédeben ügyesen mutatott rá a miniszterelnöknek a nemzetiségű politikai terén már saezart érdemeire, hangsúlyozta a közös magyar haza iránti hűséget és szeretetet, majd tomboló éljenzés között magyarul folytatta és fejezte be fejszólasát.

Az összes beszédek elhangzása után a miniszterelnök emlékeztető szölasra, pereckit tartott az éljenzés és taps, míg *gróf Tisza István* beszédebe kezdhetett, s amidőn megszöllalt a teremben elalt, az araj, feszült érdeklődés, óber figyelem és átjatos eszónd volt a bevezető szavak után, mely később a tetzésnek, éljenzésnek, tapsnak és az óváciának olyan fokot váltotta ki, a milyennel külföld

kevéset láthatott a „Hungária” örökzölddel ékesített ragyogó pompájú teli kertje. *Gróf Tisza István* a következő beszéddel válaszolt az összes szónokok üdvözléseire:

Gróf Tisza István beszéde.

Abban a nagyon szép és lendületes beszédben, amellyel az első szónok érdemeimet messze felülmölő elismeréssel emlékeztet meg rólam, szóva tette az utamba háramló akadályokat, maga elé festette azokat a sebeket is, amiket a több kevésebb igaz jóakarattal elöbém rakot kövek és tuskék nekem okoznak. (Derültség) Hát, hogy utamban akadályokkal találkozzam, az kétségtelen. Nem is lep meg, nem is lehet meg, ha egyáltalán csak egy kis elfogulatlansággal itelem meg saját szerepkerömet. Nem zúgolódásképen mondom: én abban a fölfogásban nevelkedtem, hogy az embernek ott kell kövüvletését teljesítenie, alová az isteni Gondviselés állította. (Ugy van!) Mondom, nem zúgolódásképen mondom, de kora ifjúsagomtól fogva vezettem, hitásvom volt olyan munkát végezni, ahol nem passziból, nem veszekedési vagyból, de a helyzetben rejlő kézszerűen fogva igen sok embernek előteleteti, szenvedéseti, érdekeit keljalt megserítenem. Mi sem természetesebb, mint az, hogy ezek a megserített előteletek, szenvedélyek és érdekek anyai nyájasságot halmoznak az emberre, amennyi egyáltalában ráfér. (Derültség) El kell fogadni, mint a közéletnek egyik természetesen járulékat mindenütt a világon, de talán minálunk inkább, mint bárhol másutt, el kell fogadni egy bizonyos derült rezignációval, körülbelül azzal az érzéssel — nem tudom, tisztelt uraim, tájékozva vannak-e Budapest helyrajzi viszonyait illetőleg (Fölköltásvok: Igen!) Ismerik-e az Erzsébet-teret (Fölköltásvok: Igen!), amelynél part végtelen sok veréb van (Elnék derültség, tetzés és taps) — mondom, el kell fogadni körülbelül azzal az érzéssel, amivel az a polgártársunk viseli el sorsát, akit utja az Erzsébet-tér föl alatt vezet el (Derültség, Taps.) En tehát megnyugáthalom, az én igen tisztelt barátomát, hogy azok az akadályok, ha talán nem is kellemesek, sebeket nekem nem okoznak. (Elnék éljenzés.) Azok az alkalmatlanságok, amiket okoznak, az én lelkem nyugalmát, az én kedélyemnek, hála Istennek, megölő derűjét a legkevésbé sem alteralják. (Elnék éljenzés.) Igenis, üthetem sebeket a lelkeimre, igenis, üthetem csorbat az én kedélyem derűjén az, ha attól kellemé tartanom, hogy a gyűlölségnek, a rombolásnak az a munkája, amely folyó körlöttem, a magyar nemzet lelkét meg tudná métyezeni. (Fölköltásvok: Soha!)

Minden magyar embernek gondolközás-módján, aki érző lélekkel és a dolgok lényegét felgöni képes, nyílt értelemmel személl hazája sorsát, vörös fonákent húzódit ki az

500 koronás külföldi utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyerésért folyamodhatnak a kamara kerületéből oly térvköző és kellőleg képésített iparosok, kik az év folyamán tapasztalatok gyűjtése és szakmájukban leendő magasabb kiképzés céljából külföldi utat tenni készek. A pályázatok folyó évi március hó 15-ig küldendő be az újvidéki ipartestület utján — hol bővebb felvilágosítás is kapható — a szegedi kereskedelmi és iparkamarához a kereskedelmiügyi miniszter urához címzve.

Uj ebresztő töltenyek. A hadügyminiszterumban mostanában egy újfajta nyolemliméteres ebresztő töltennyel végeztek kísérleteket, melyek teljes sikerrel jártak. Az ebresztő töltennyel egyletore csak a gyalgóság és a vadászászlóujakat szerelék fel, még pedig olyképpen, hogy minden gyalgos töltennyel kap. A többi fegyvernem részére egyletore csak az elkerülhetetlen szükséges mennyiséget szerzi be a hadvezetés.

Az U.T.K. jelmezostélyo. Az idei farsangnak ünnepe az U.T.K. által, február 24-én huszagra kezdén a Grand Hotel vígadójában rendezett jelmezostély lesz. A rendező bizottság minden elkövet az estély sikere érdekében. Igen ötletes és tréfás jelmezek fogják a közönség nevető izmait próbára tenni. A legoktatású jelmezek és felvonások fogják a hangulatot emelni. Lesz tangó, two-step, van-step, melyet 12 pár feg bemutatni a legsikerültebb jelmezekkel. Lesz tombola. A tombolához atományokat a közönségtől szivesen fogad a rendező bizottság és kéri a tárgyakat Schuchter Albin urhoz (Grossinger-győztesir) juttatni. Lesz szepseg-verseny, lesz allatseriet. A zenét a 96. gy. ezred zenekara nyújtja. Suppécársádmal ciganyzene. Igen kedves lenné a közönségtől, ha lehetőleg mindenki jelmezben és alárcban jelennek meg. Miután csak meghívó előmutatás mellett lehet bejelni, kéri a rendezőség a közönséget, hogy aki meghívóra igényt tart és nem kapott volna, forduljon Schuchter Albin rendező bizottsági elnökhöz. Bejeltegy 2 K és elővetelben is kaphatok Wagner Testvérek, Regényi Kalmán, Grossinger János és Grosz és Kraus urakkal, este a pentárnál.

Uj komjárat Pétóerrév. A kereskedelmiügyi miniszter Péterrév és Aracs községek között új kompóktelekedést engedélyezett 10 évre, a szokásos vándj mellett. Ez új komp főleg a gazdasáldó közönség érdekeit fogja szolgálni.

Gazdasági eseléd szolgálat megközdesere kötelezése. Fölmerit eset alkalmából kimondotta a földmivelséügyi miniszter, hogy arra nézve, hogy a gazdasági eseléd a szolgálat megközdesere kötelezettek, csak a szolgálat megközdesere megállapított időponttól számított rövid határidőn belül kérhető hatóság támogatás.

Utátalányok emelése. Bácsbodog vármegye közgyűlése elhatározta azt, hogy az alisan mai 2000 korona utátalányt 3000 koronára, 13 járási folszóbarirot 1200 koronáról 2400 koronára, eddig 800 korona irodatlányt pedig 1200 koronára főlemeli, mely célra a közgyűlés pótdó kivétészt rendelte el.

Személyi hírek. Eldíéptetésok a határszéli rendőrségnél. Kovács Marcel hivatali segédszt a palánkai határszéli rendőrségi kirendeltségnél hivatali tisztiz; Schlierholz Gusztáv az újvidéki hat rendőrségnél valósgos hivatali segédsztizte; Bodor Zoltán segédszolgalmozóvá, Nagy Károly a gombosi kirendeltségnél fizetés nélküli gyakornokká.

Nőrablás. Fehér János moholi földműves lánógol szerezemmel volt eltelve. V. I. moholi tisztonzó iránt. A fiatal höly azonban nem vizionozta tisztelőinek érzelmeit. Fehér egy vegelen megleste ideálját és erőszakkal ko-

csiba tette s vele Zentára szökött, ahonnan azt izente a leány kétségbeesett szüleinek, hogy mindaddig fogva tartja, mig a szülők a házasság létrejöttét nem biztosítják. A rendőres időközben közelépett s kiszabadította a hölyget a vadszerelmes karmal közül.

Nagy opera-estély. Az „Ujvidéki Dalárda” most vasárnap 15-én este 8 órakor a Dungszerzski-színházban tartandó nagy opera estély teljesen készen várja az előadást. Az összes szereplők már a katonavezénél való próbákat is befejezték, csak egyes nehezebb részteket próbálják még. A diszletek és jelmezek Füredi Béla a pécsi nemzeti-színház igazgatójától megérkeztek már, mely jelmezek és diszletek az előadás külön látványosságát is fogják képezni. A nagy hídgre való tekintettel a rendezőség már péntek (holnap) kezdí futtatni a színházat, ugy hogy a közönség élvezetét mi sem zavarhassa. Az érdeklődés a vasárnapi opera-estélyiránt oly nagy, hogy a jegyek jórésze már elővetelben elkeltek. Az opera előadásra mindenki tehát külön meghívóval meg nem hivattal is megjelenhetnek. Az opera-előadás után tánc az Erzsébet-szalló termében, mely táncon csak meghívottak vehetnek részt, persze külön meghívás csak családokra vonatkozik, amennyiben a férfiak meghívó nélkül, csak a színházi jegy felmutatása mellett is részt vehetnek. Az összes előjélektől írtve az „Ujvidéki Dalárda” 15-iki opera-estélye ugy érkölesleg, mint anyagilag jól fog sikerülni.

Az „APOLLO” mozgószínházban e hó 13., 14. és 15-én „A Nilus királynője” óriási sikere után kerül bemutatásra. Az APOLLO színház igazgatója minden lehetét elkövetett, hogy eme párralunál álló szep rekeművel minél előbb kedveskedjen közönségünknek. Egyik legnagyobb berlini mozipalota három hónapig lá mutatta be sorozatos előadásokban a kinematografia e grandiozus mesterművét. A római „Cines”-gyár, mely a „Qvo vadis?” megalkotásával izelitőt adott képzatos arányu technikai berendezéséből, ezt a filmet azzal a jelszóval vitte be a világorfalmaba, hogy: „Jobb, mint a Qvo vadis?” Remelhetőleg Ujvidéken is nagyszámú közönség fogja vezőt nézni e remek képet és így jó előre zsuifot házakat biztosít az „APOLLO”-nak. Ezen előadásokra az „Apollo” igazgatója a helyarányt mérsékletlen felemléte. Itt említiük meg, hogy e hó 16., 17. és 18-án ismét egy nagyszabású film kerül bemutatásra az „APOLLO”-ban és pedig „A király”. E 5 felv. dráma, melyben „Albert Bassermann” a legkiválból német szimzévs legjobb és legmiveseiebb alakítását mutatja be. Egyet már előre is mondhatunk, hogy mindkét hirdetett nagyszabású film iránt óriási az érdeklődés. — A sətétári „TIVOLI” színházban e hó 15-én, csak vasárnap látható az „Fekete gölyö” vagy a titokzatos nővérek bosszija e. 3 felv. dráma, remek kísérő műsor ketében.

Emlert örölt a malom. Orbán Mihály pacséri gazda egy kosztrakomany gabonát vitt örös végett a pacséri gözmalomba. A gazda, hogy a munka gyorsabban menje maga segédszkezeit az öröslend, de annyira közel ment a gép egyik kerekéhez, hogy a transmüsziosztíj elkapta és néhány pillanat múlva összetört tagokkal dobta a malom padójára. Hal-dokolta vették a szabadak közökrházba.

A bászak munkásbiztosító pöntárak. A m. kir. állami munkásbiztosítási hivatal most teszt közé az 1913-ról szóló kimutatást. Bácsáiban 5 kerületi pöntár van, amelyeknek összes taglétszáma 42 ezer 623, ennyi

kereskedelmi és ipari alkalmazott van tehát a megyében akiknek 2400 koronán alul van a fizetésé.

Felfüztesések. Az „Első Ujvidéki Nőegylet” f. évi január hó 24-én megtartott bálja alkalmából beolvt felfüzteséket a egylet elnöksége ezuton mond hálas köszönetet. A mulatság 1226 K tiszta jövedelmet eredményezett. Felfüztesétek névszertir 100 K-í: Markovits Béláné, 50 K-í: Ujvidéki Taktjár, 30 K-í: özv Ferencch Antálné, Ipar és Kereskedelmi Taktjár, 20 K-í: dr. Dungszerzskyné, dr. Szlezák Lajos, Brunner Ede, Zsofia gözmalom, 15 K-í: Központi Hitöltit, 12 K-í: A pétéváradi vartüzérezred tisztikara, 10 K-í: Baró Öhrenstein, Első Ujvidéki Magyar. Blőügésügyi Egylet, Wagner Testvérek, Szláv Jánosné, Forster Géza, Frank Lipót, dr. Szláv Kornél, Orbán Ignác, Dobrucczki Gizella, Sevic Mitrofan, Balassa Henrik, Dungszerzskyi Jásné, özv. Radovanoviczné, özv. Hiersch Tivadorné, dr. Leitner, Dietzgen Imre fiait, 7 K-í: Balassa Viktor, dr. Ribiczey, Profuma Béla, dr. Várnay, Löwy Matyas, 5 K-í: Werthem tészkei biró, Flatt Gizella, dr. Kalenc és Spirna, Werthem Gyula, 3 törztsztiz 18 K-í, 5 K-í: Ivkovich György, Ivkovich Nikola, özv. Petyz Popovitsné, Ujvidéki Magyar Casinó, Dohrovot szövetkezet, Pankovits Otjáné, Első Magyar. Biz. Tár, Főgyűzőksége, dr. Eödmönd Barné, Grossinger János, Neumessanyi Adél, Payerle Nándor, Kuzsnezveg József, özv. Belláné, dr. Bruck Geza, dr. Vermes Imre, dr. Boloborszky János, dr. Fischer Henrikné, dr. Kubinyi Károlyné, dr. Géza Imreáné, dr. Kassovitzné, dr. Fenyóné, dr. Freundné, Ilín Dávidné, Kron Károly Fia, dr. Resch Ferenc, Teubner János, Lichtschne Löwinger, dr. Ofner Mr., Menrach József, özv. Adamovits Sandróna, özv. Horváth Gézané, dr. Handler Zsuzsa, özv. dr. Steinerné, Ernst Márkóné, dr. Jankovitsné, dr. Grossmann, dr. Endröczki, Schuchter, 4 K-í: Weber, Momirovits, Klein Oszkár, Kolarsky, Puiúé, dr. Gal Ölföldné, dr. Szabó Lajos, Dietzgen Imre, dr. Brézovszky Nándor, Czeipek, Kohn Gyula, Szromesvics Ofner Mihály, dr. Lusztig, Ungár, Rainer Simon, Hergar Agoston, 3 K-í: Ziegler Ferenc, dr. Kovács, dr. Szabó, Fabry B., Faust, Aschenbrenner, Peckó Béla, Blaskó Ede, Resch Miklósna, Trenkó Kalmánné, Glaubar, dr. Klein, Bachrach Lajosné, dr. Stróné Ferencné, Vig Vilmosné, dr. Raditsná, Stratirovits Vlada, Schaffer Samuné, dr. Mayerné, Berzeller, Totovics Janosné, Meini Gyula, 2 K-í: Neupauer Ödön, Sdelár, Manojlovitsné, dr. Davidovicsné, Ráthné, Öt Jözsefné, Burmann, Seiding, Grosz és Krausz, Farkas, Plavitsné, Brüll, Veseiné, Györgyné, Pallás, Stolz, Profuma, Özv. Lohrné, dr. Jahn, Lovrekovits, Kovács Sándorné, Jablonskyně, Mitterling, Kobonyiné, Rappné, dr. Grubi Reszó, dr. Wagner Károlyné, Molnár Hugóné, Rangl Ede, N. N., Nödermayer, Farkas Lajosné, Weinfeld Richard, Staneyné, Fischer, Molnár Lajos, Bachrach Miksáné, Pusiróné, dr. Fischer Frigyes, Derra, Grosz Antálné, Gosztovis, Miroszavilicsné, Manojlovicsné, Klein Gyuláné, Csiré Miláné, dr. Csiré, A. Milán, Stratirovits Iván, N. N., Schuberné, Juhászné, Kuglerné, Giffigerné, N. N., Schwarz Vilmosné, Ivosevits, Filkuka, Klein és Freigang, Kuborczy Mihály, Momirovits, Locker Vilmos, Kovács, Eöckfeld, Kapamadzsjija, Derner, Fischer, Krausz, Steiner Gyula, Polit Gyula, N. N., Fischer Sándor, Kapamadzsjije és Bondi, N. N. Ernst Jözsefné, Sekülié, dr. Deákné, dr. Blauine, dr. Barta Felix, Abraham, özv. Winkelné, Markovits, dr. Sattler, Löwy, özv. Aichné, ifj. Báhl, Dimovics, Landsmann, dr. Nagy, Obermüller, Schreiber, 7 K-í: Ogyanovics, Kondorossnyé, Schossberger, Milovanovics, Jovanovics, Klees, Jelenik, Stojanovics, Bransics, Wabrer.

A fauzletben

jártas német, horvát és lehetőleg a magyar nyelvismerettel bíró detailladó felvetőket
... Steiner és Wessel cégénél Rumán. ...

173./kv. 1914. szám.

FIGYELEM!

85.000 pár cipő

4 pár cipő 9 K.

Nagyobb mennyiségű, legújabb fazonú cipők kiárusítása következtében, szállított alulírott cég **2 pár férfi és 2 pár női fűzőscipő**, barna vagy fekete színben, erősen szögelt talppal, **9 K. utánvért mellett 4 pár cipőt.**

K. Schuhwaren-Export A. Ges.,
KRAKAU (Ausztria) Esterag. Nr. 8-1381.
 Ha a cipő meg nem felel, belevégyem az átcserelésébe, esetleg a pénzt is visszaküldöm.

Megrendelésnél kérem a számot vagy a méreteket megjelölni. 6-10

OLVASSUK AZ „UJVIDÉKI HÍRLAP”-OT.

Ingyen ráfizetés nélkül becsereél öreg használt gramofonlemezeket újakra **Wagner Hangszerkirály** Budapest, József-körút 15. — Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen. 54-100

Üzletberendezés!

A Fischer Vladimir Pál **csődítve-gépből** eredő uri divat-, rövidaru-, kézmű- és disznóműri üzlet céljaira alkalmas **üvegszekrényekből**, nyitott állványokból, hosszú üzleti asztalokból, pénztárból és létrákból álló **teljes üzleti berendezés** a helyiséghöz való tavozás folytán juttatva eladó. Cim: 3-3

BÖHM IGNÁC, Kossuth Lajos-u. 20.

Telefon 134.



Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Első dél-magyarországi kocsigyár

REICH MÁTYÁS és LEIBERZ KÁROLY

UJVIDÉK (Limán).

Luxushintók, üzleti- és gazdasági-kocsik, mentő- és halottaskocsik, omnibusok és luxusszánok, a leggyyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandó nagy raktára.

6-52

Árverési póthirdetmény.

A telekönnyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Szentiványi Armin végrehajtonak Szottics Károly végrehajtást szenvedő elleni 1600 kor tőke és járulék erejéig indított végrehajtási ügyében az 1913. évi 10309. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményel az ujvidéki 626. sz. tkvi. betétben A. 1. 1.—2. sorsz. 2359/2. és 2360. hrszám alatt jóságestnek, Szottics Károly nevén álló felerész 588 kor. kiáltási árban a telekönnyvi hatóság hivatalos helyiségében **1914. évi március hó 7. napjának délután 3 órája** kiúzott árverés az 1881. LX. t.-e. 107. §-a értelmében Rainer Simon ujvidéki lakos végrehajtható 573 kor. 74 fill. tőke és járulékaiból álló követelesének behajtása érdekében is megfogják tartani.

Ujvidéken, 1914. évi január hó 9-én.
Polgár, s. k. Kulcsár, s. k.
 kir. törvényszéki bíró. kir. telekönnyvvezető.



2123. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíroságnak 1913. évi Sp. IV. 856. számú végzése következtében dr. Gál Ödön ügyvéd által képviselt Schulz & Wolf javára 110 K s jár. erejéig 1913. évi december hó 2-án fogatosított biztositási végrehajtást utján le- és felülfoglalt és 1525 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: batorok, zongora, lexicon nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíroság 1913. évi V. 2324. sz. végzése folytán 110 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi január hó 1-én napjától járó 5% kamattal, és eddig összesen 62 K 70 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Peits-utca 23. sz. a. leendő megtartására **1914. február 24. napján délelő 10 órára** határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az eruttett ingóságok az 1881. évi LX. t.-e. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénynek, szükies esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-e. 120. §- értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1914. évi febr. hó 8.
Áorvált, kir. bir. végrehajtó.

NŐKNEK

a legszegényebb konyhában, mint a legfőbb palotában egyaránt vigyáznok kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensúlyának fentartására. A nők altesti tisztasága szoros összefüggésben van egészségükkel és feltétlenül fontos, hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A kényesebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletthez

használnak a nők langyos vizet, melyhez kevés lysoformot öntsének. Így tisztító és fertőtlenítő szert használnak egyszerre. A

LYSOFORM

megőv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megszünteti az izzadságot és a neha fellepő kellemetlen illatot. Tegyén a lysoformmal kísérletet. Eredeti üveg **80 fillér** minden gyógyszerárban vagy druggáriában. Esetleg oly helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda közvetlen is küldünk lysoformot a pénz öbléges beküldése esetén.

250 grammos üveg	1.60 K
500 " "	2.80 "
1000 " "	4.60 "

Kérje tőlünk az

Egészség és Fertőtlenítés

című érdekes könyvet, melyet **ingyen** és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Murányi

vegységési gyára Ujpesten.

2-5

GRAND HOTEL ESPLANADE SZÁLLODA

a Szent Lukács- és Csaszár gyógyfürdővel szemben.

250 szobával.

Részbutor, központú gőzfűtés, minden szobában hideg meleg víz, villanyvilágítás. Lifték, külön olvasó-, társalgó- írő-szobák stb.

Villamos kőzelekkel minden irányban. Méréskelt polgári árak. Uri és női fodrász a házában.

BUDAPEST, III., Zsigmond-u. 36-40.

TELEFON 130-35.

6 perenyire a nyugati és déli vasút pályaudvaroktól.

hat emeletes szálloda

Elsőrangú étterem és kávéház.

Pallai Miksa, igazgató tulajdonos.